

弘扬医德医风 树立行业典范

瑞安市第二届“最美医务工作者”出炉

■记者 陈成成 通讯员 许正智

大疫肆虐逆行上,身披白甲尽请缨。为进一步弘扬抗疫精神、彰显大爱力量,深入挖掘卫生健康系统先进人物,广泛传播正能量,充分发挥先进典型引领示范作用,调动广大卫生健康工作者积极性,近日,中共瑞安市委宣传部、市卫生健康局在全市卫生健康系统内开展第二届“最美医务工作者”评选活动。

经单位推荐、初评、网络投票、终评、公示,第二届“最美医务工作者”名单新鲜出炉:他们中有坚守抗疫前线的医者,也有几十年扎根基层的卫生院工作人员,他们守岗尽责,把好疫情防控的每一关,他们默默付出,救治患者于危难之中,他们是高尚医德医风的典型代表。

王晓阳

王晓阳,市人民医院放射影像科副主任、主任医师。从医23年来,他始终坚持“以病人为中心,提高医疗服务质量”的宗旨,自觉遵守各项规章制度,清清白白做人,干干净净做事。2016年3月,他率先在温州地区开展影像专业放射科门诊,在肿瘤的早期发现、疑难案例的诊断方面,给患者提供了很大的帮助,获得了良好的社会效益。

2020年初新冠疫情爆发后,作为医院首批专家组成员,他始终奋战在抗疫一线。他为每一位新冠肺炎疑似患者把关胸部CT,深入病区为临床一线抗疫医生讲解新冠肺炎胸部影像学特点,常常工作至深夜。



王焕平

王焕平,莘塍街道社区卫生服务中心预防科科长、主治医师。在新冠疫苗开启全民接种后,作为一名防保人员,王焕平除了开展日常儿童预防接种门诊工作外,还要担负院内和新冠疫苗方舱接种点的线上指导、接种前准备、接种中巡查及督导、接种后数据上报和疫苗核对等工作,完成各种报表时往往已是凌晨,但她对待工作一丝不苟,毫无怨言,疫苗接种建卡率达100%,常规免疫接种率达95%,得到领导和同事的一致好评。

因工作突出,她连续多年获评“瑞安市卫生工作先进个人”“浙江省优秀接种医生”“莘塍街道疫情防控工作先进个人”等荣誉称号。



付志伟

付志伟,高楼镇卫生院内科医师。入职以来,他一直扎根山区,先后在高楼三个分院、一个服务站工作过。2020年初疫情爆发,他第一时间投入抗疫一线,在疫情最严重的时候主动要求进入集中隔离医学观察点工作,并全程参与了高楼镇3个集中隔离医学观察点从成立到结束的工作。

疫情常态化防控以来,从发热门诊到核酸检测再到疫苗全民接种,他时刻不放松警惕,认真做好各项工作,哪里有需要,他就第一时间出现在哪里,工作成绩得到领导肯定,先后获评“温州市抗疫先进个人”“瑞安市卫生健康系统疫情防控事迹突出医务工作者”等荣誉称号。



朱善拥

朱善拥,锦湖街道社区卫生服务中心公共卫生科科长、执业医师。他勤奋工作,任劳任怨。2020年新冠肺炎疫情爆发后,一直坚守在抗疫第一线,曾一度驻守集中隔离医学观察点3个月。自2021年1月我市启用集中隔离医学观察点后,他作为医务专班负责人再次入驻,观察对象至今已超过1500余人。

除了做好隔离观察点工作外,他还要负责锦湖街道辖区内4万余名居民的公共卫生服务工作,加班加点成为常态。但他从无怨言,始终兢兢业业。在他的努力下,锦湖街道社区卫生服务中心公共卫生成绩名列前茅,连续4年荣获“优秀单位”称号;他个人也获评瑞安市“最美抗疫人”、单位先进个人等称号。



刘凌云

刘凌云,瑞安市人民医院检验科教研室副主任、副主任技师。作为检验科基因实验室的直接负责人,刘凌云带领基因实验室团队长期奋战在疫情防控“最前沿”。为了与时间赛跑、与病毒赛跑,他率先垂范、勤勉工作,长期坚守工作岗位,夜以继日地忘我工作。他所负责的基因实验室作为一个定点核酸检测实验室,还承担着我市及周边县市核酸检测人员上岗前的实验指导培训任务,先后指导培训四五十名核酸检测工作人员及储备人员。

在紧张的工作间隙,他认真学习和研究国家出台的最新版防控方案、措施及相关技术规范,并及时对团队加以培训。2020年12月中旬,他带队参加浙江省卫健委组织的全省新冠核酸检测技能大赛比武,他的队伍在30支队伍中脱颖而出,取得了第一名的好成绩。



孙建远

孙建远,仙降街道社区卫生服务中心内科负责人、主治医师。工作6年以来,他一直在平凡的基层医疗岗位上兢兢业业,任劳任怨,刻苦钻研,得到了患者的一致好评。在今年上半年温州境外输入性疫情防控工作中,他冲锋在紧急核酸检测一线。他带领医疗小组及时与街道、社区负责人沟通,合理安排组员开展核酸检测工作,一直奋战到凌晨五点钟。因工作强度过大,水分大量流失,他几乎晕倒在检测现场。

他工作积极,成绩突出,先后获得“瑞安市抗击新冠肺炎疫情先进个人”、瑞安市第五届职业技能大赛“糖尿病防治技能比赛三等奖”“无偿献血积极分子”“仙降街道社区卫生服务中心工作积极分子”等荣誉。



李丽华

李丽华,瑞安市人民医院红十字分院护士长、主管护师。从事护理工作十多年来,她认真负责的态度备受好评。工作中,李丽华总是积极开动脑筋,想方设法给病人提供更贴心的服务,让病人感受到关怀与温暖。她一直坚持开展电话回访工作,主动询问出院病人的康复情况,指导出院病人用药等,还坚持开展家庭随访工作,上门为患者进行测血糖、健康教育等服务,将优质服务延伸到出院病人。

受新冠肺炎疫情影响,病人不能外出,她就组织护士自发地给患者理发。今年6月,温州发生境外输入性疫情期期间,她先后支援仙降街道核酸采样、玉海街道社区卫生服务中心疫苗接种,毫无怨言,获“瑞安市优秀护士”、院内优秀工作者等荣誉称号。



陈何英

陈何英,上望街道社区卫生服务中心防疫科科长、副主任医师。她勤勤恳恳、兢兢业业,不计得失,勇于担当。面对各类传染病防控任务,她秉承“儿童防保,一个都不能少”的理念,建档立案,查漏补缺;她优化工作薄弱环节,积极实施“三查七对一验证”等措施;她创新服务方式,率先在全市卫生健康系统实施母子健康手册线上预约服务;她践行绿色低碳,积极在社区推进无纸化办公。

面对繁重的新冠疫苗接种任务,她主动请缨,以身作则,放弃节假日,不分昼夜,冲锋在疫苗接种的第一线,带领防保团队完成了80000余针次的接种量,出色地完成了上级交给的接种任务,获得系统内的一致赞许。



陈金杰

陈金杰,瑞安市第三人民医院血透室主任、主治医师。他在平凡的岗位上兢兢业业,任劳任怨,始终认为基层医疗卫生工作是一项艰苦而光荣的任务。2020年新冠肺炎疫情来袭时,他放弃了与家人团聚,毅然投入到发热门诊值班工作中。抗击疫情取得重大胜利后,他又马上投入到新科室筹建工作中,科室从零开始,不断壮大,为周边地区尿毒症患者的治疗提供了便利。今年疫情防控工作再次出现波折,作为科室主任的他带头放弃休息时间,加班加点,积极投身疫情防控工作。



林祥志

林祥志,塘下人民医院骨科主任、主治医师。自2012年参加工作以来,他秉持初心使命,立足基层服务,先后前往浙江省中医院、温州手足外科医院等医院进修。回院后,他学以致用,积极推行病房系统化治疗模式,牵头开展断指再植、游离皮瓣等手术;利用医共体平台,通过专家下沉,完成数十例全髋、半髋及全膝关节置换术;牵头成立急诊创伤科,共享资源,降低成本,科室手术量增长200%以上,病床利用率连续数月超过100%,收到了显著效果。

作为医院骨科业务骨干和科室带头人,他每个月在科室开展分析讨论会,推出奖惩机制,将药占比及耗材占比降到合理比值,他的创新改良之举,将塘下人民医院骨科带上了一个新台阶。



林捷

林捷,瑞安市第二人民医院血透室护士长、主管护师。作为一名医务工作者,林捷不怕苦、不怕累,始终用实际行动诠释“白衣战士”的责任和担当。今年6月,温州境外输入性疫情发生后,瑞安迅速对重点地区开展核酸采样,23时许接到核酸采样通知的林捷,立即赶往现场,通宵“作战”,一直工作到次日早上7时。第二天晚上,她又作为核酸采样点采样组组长,连续奋战到次日凌晨。高强度的工作导致她隐疾复发,医生叮嘱少碰水,可在闷热的防护服下,全身被汗水浸透,医生的医嘱也就成了“耳边风”。在此后的核酸普筛中,她还曾因为高温下长时间穿着防护服出现严重脱水、手部抽筋、头晕等症状,但她只在原地稍事休息后,又继续投入到采样工作中。其忘我的工作态度,令同事及在场居民感动不已。



金子望

金子望,陶山镇卫生院党群办主任、主治医师。他是一名随时待命的120急救工作者,也是一名普普通通的基层外科医生,他坚守在一线,奉献在一线。工作30多年以来,凭着对卫生事业的热爱和追求,在平凡的工作岗位上诠释医者仁心。

陶山镇卫生院外科目前只有4名医生,每天都坚持实行24小时值班制度,每人每月要分担7至8天24小时值班任务。此外,身为陶山镇卫生院120急救团队的一员,在完成每个月7至8天外科24小时值班任务以外,疫情期间他还要承担5天值班任务。抗疫期间,作为单位抗击疫情先锋队的一员,他经常往返于隔离点、转运车,超常的工作强度下,他毫无怨言,只说“这是一名医者的份内之事”。



周宇

周宇,瑞安市人民医院感染科党支部书记、副主任医师。作为瑞安市人民医院感染科医护团队的一员,他亲历“战役”。2020年,在门诊期间发现并确诊了瑞安市第一位新冠肺炎阳性病例。在疫情爆发之后,他坚守在发热门诊一线,负责统筹发热门诊工作、相关地区疑似患者的会诊和两院区病人运转、医疗力量协调安排、医共体支援医生的诊前培训等工作。他牵头制定了新冠肺炎门诊就诊方案,有效防止了院内交叉感染的发生。

在今年上半年温州境外输入性疫情防控工作中,他一直工作在发热门诊一线,同时还需负责集中隔离医学观察点隔离对象在本医疗单位的医疗救治,承担全市预检分检医护人员的培训及医疗咨询工作。他曾获得“温州市抗击新冠肺炎疫情先进个人”“温州市卫生应急野外拉练比赛紧急医学救援队第一名”“瑞安市新冠肺炎疫情防控工作嘉奖”等荣誉。



周易

周易,塘下镇场桥卫生院办公室主任、检验师。2020年新冠肺炎疫情期间,周易就是一位健康线上的“全能选手”,他的身份不断在重点地区返瑞人员流调、入户摸排、集中隔离医学观察点中药饮片运送、重点人群核酸采样等工作中切换,曾荣获“塘下镇新冠疫情防控先进个人”称号。

今年6月,瑞安市开展重点地区人员三轮核酸普筛,他将患病的母亲与5周岁的孩子全部托付给父亲和妻子,毅然投入到抗疫工作,担负起医院抗疫人员调度和物资保障工作。普筛结束后,他又接手了3个集中隔离医学观察点及居家观察对象核酸采样任务,人员调度、核酸采样、转运标本,在医院连续奋战十多个昼夜的他,从没喊过一句“累”。



项贤者

项贤者,瑞安市第五人民医院病区主任、主任医师。自1993年参加工作以来,他兢兢业业,对待工作认真负责,近30年来诊治患者近18万人次。在完成本职工作之余,他还积极参加医院及主管部门组织的医疗下乡、征兵、高考学生体检工作。

2020年疫情发生后,他主管医院过渡病房管理,参加一线值班收治患者。在2020年4至5月份最繁忙时间,他经常放弃休息,连续工作。在疫情进入常态化防控后,他仍坚持高标准、严要求收治患者,一丝不苟,先后获得医院先进工作者、“2020年度瑞安市卫健局抗疫工作先进个人”等荣誉。

